

从“恒久远大”到“国泰民安”，球队有没有“夹带私货”？

中超俱乐部改名竟成了“成语大赛”

广州恒大变成“广州恒久远大”？北京国安改成“北京国泰民安”？最近中国足坛的更名事件，让人有些哭笑不得：中超俱乐部的中性化更名，难道变成了“成语大赛”？

俱乐部新名称可能“夹带私货”

中国足协发布俱乐部更改为非企业化名称的要求后，各俱乐部纷纷提交中性名称。

以广州恒大为例，1月22日即发布公告宣布“广州足球俱乐部有限公司”通过工商变更登记，新赛季将正式更名为广州队。俱乐部的主场也改为了广州足球俱乐部主场。

然而，近日有消息称，广州足球俱乐部又向中国足协提交了新名称，取名为“广州恒久远大足球俱乐部”。目前中国足协尚未回复该名称是否符合标准，广州队最终改为何名还是未知数。

据悉，北京国安在股权转让难度较大的情况下，计划提交三个候选名称，分别为北京队、北京城和北京国泰民安，同样在等待中国足协的审核。

根据中国足协此前下发的各级联赛俱乐部名称非企业化的要求，俱乐部名称中不得含有俱乐部任何股东、股东关联方或实际控制人的字号、商号或品牌名，也不得使用与上述字号、商号或品牌名称相似、近

似的汉字和词组。也就是说，广州队和北京国安队上报的新名称，尽量符合中国足协的要求。

当然，所有人都清楚，这两家俱乐部的名称，其简称就是“恒大”和“国安”，无法排除“打擦边球”的嫌疑。

从常理上说，俱乐部刚刚完成工商变更登记，相关部门不大可能同意其再次更名。

不少网友调侃道，如果恒大、国安类似改名最终获得通过，建议其他中超球队也来效仿——广州富力可以改成“广州年富力强”，河南建业可以变

更为“河南建功立业”，武汉卓尔可以叫“武汉卓尔不凡”……

本来很严肃的中性名改名，结果成了“夹带私货”的“成语大赛”和“诗友会”，恐怕连足协也没想到。

俱乐部更名不能变成闹剧

足协推动改名的背后，有着对中国足球长远建设的考量。

在欧洲，像皇马、巴萨、曼

联、利物浦这样的百年俱乐部数不胜数，即使是一支低级别联赛球队，也有可能传承了一个世纪。欧洲人不用赞助商名字命名俱乐部，是经过历史的沉淀得出来的经验。

日本J联赛启动之前，日本足协专门派人去欧洲考察，又在日本国内调研了好几年时间，最终决定不用赞助商命名俱乐部。为此，日本足协还做了大量的说服工作。

日本职业联赛规定：俱乐部不能依赖赞助，必须有自己的“造血”功能，职业足球俱乐

部必须是以足球为主要产业的经营公司，球队冠名不能带有任何的商业色彩。这已经成为J联赛俱乐部准入规则之一，而且被日本职业足球联盟严格执行。

中国足协推行俱乐部中性名的初衷，是为了让中国足球更好更健康地发展。然而，一些俱乐部却耍起了小聪明，试图以“打擦边球”的方式“夹带私货”，给足协制造舆论压力。如果照这样的势头发展下去，俱乐部更名事件很可能会变成一场闹剧。 据《新民晚报》

东京奥运会禁止海外观众观看？

日本方面将在3月底做出决定

新华社东京3月4日电 多家日本媒体4日报道，为了保证日本公众的安全，日本方面将不会允许海外观众入境观看东京奥运会。

东京奥组委主席桥本圣子和日本奥运大臣丸川珠代前一天参加了有国际奥委会主席巴赫参加的五方会议后曾表示，关于海外观众能否入境日本观看奥运会的问题，将在3月底做出决定。

不过，就在这次会议之前，

日本《每日新闻》就援引内部人士的话说，海外观众将被禁止入境。包括《读卖新闻》在内的多家日本媒体4日再次披露了这一决定。

《读卖新闻》援引一位不愿透露姓名的官员的话说，因为疫情仍然在各个国家(地区)传播，让海外游客大规模入境只会加剧日本公众的担心。

桥本圣子前一天告诉记者，她“个人”认为应该在3月25日火炬传递开始前做出决

定。不过，当天多家媒体的报道都认为，东京奥组委、日本政府和东京都政府将把禁止海外游客入境的决定“尽快”通知国际奥委会和国际残奥委会。

如果海外观众无法入境日本，奥运赛程内将只能出现日本本土观众的身影。至于到时每个赛场能允许多少观众入场，桥本圣子前一天说，需要到4月底才能决定。但她表示奥运会不可能“闭门”举行，因为五方会谈根本没有涉及“零观众”的话题。

“对不起，给大家带来了困扰”

福原爱就离婚传闻道歉

本报综合消息 针对近日媒体曝出的“福原爱、江宏杰离婚”一事，福原爱昨天通过公司官网发表了声明。

声明称：“关于福原爱的相关报道，很抱歉给大家带来困扰，对不起。大家如果想了解相关信息，可以直接联系公司。”

3日，有媒体爆料称福原爱与江宏杰已协议离婚，并透露福原爱长期遭受男方语言暴力。随后，媒体又曝出福原爱和陌生男子一起出游的照片，疑

似暗示“福原爱婚内出轨”。

不过，江宏杰通过经纪公司发声，表示自己和福原爱并没有离婚，他也不认识与福原爱一同出游的男子。

福原爱则表示，那天自己和友人一人住一间房。她称自己“最近精神状况不佳”，对方是很支持自己的朋友之一。

2016年9月，日本乒乓球名将福原爱和中国台北乒乓球选手江宏杰正式宣布结婚，至今已经儿女双全。

招聘

沧州日报社报刊发投中心拟招聘市区报刊投递员若干名，日工作时间4小时内，月收入1500-2000元。要求18-40岁，男女不限，初中以上文化程度，下岗职工、复转军人、待业大中专毕业生优先安置。有意者请持身份证、毕业证、退伍证、下岗证到沧州日报社发投中心报名。

联系电话：3155757

招聘

沧州报业传媒集团拟招聘送报司机若干名，年龄要求44岁以下，男性，要求驾驶证C本以上，驾龄三年以上。有意者请持本人身份证、驾驶证到沧州报业传媒集团人事处报名。

详询电话：3155687

报名电话：3155625

沧州报业传媒集团